

ВШПМ на международных и национальных форумах и конференциях: развиваем сотрудничество и налаживаем новые связи



XII Форум вузов



Последняя декада октября и первая неделя ноября выдалась интенсивными по участию Высшей школы производственного менеджмента в международных и национальных конференциях и форумах. Мероприятия были разнообразны по своему функциональному и содержательному наполнению, географическому расположению и форматам проведения. В общей сложности за две недели преподаватели ВШПМ в плановом порядке приняли участие в пяти конференциях, выступили с пленарными и секционными докладами и экспертными мнениями на заседаниях, сессиях, круглых столах и панельных дискуссиях.

Первым по дате проведения событием стало участие ВШПМ 23 октября в **XII Форуме ВУЗов инженерно-технологического профиля Союзного государства**, организованном Белорусским национальным техническим университетом (БНТУ), г. Минск, Белоруссия. Открыл форум государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев, далее с приветственным словом выступили чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Республике Белоруссия Борис Грызлов, член комитета по международным делам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Григорий Рапота, министр образования Республики Белоруссия

Андрей Иванец.

В рамках работы секции «Приоритетные направления научной, научно-технической и инновационной деятельности вузов Союзного государства» профессор ВШПМ **Василий МАКАРОВ** выступил с докладом на тему «Управление рисками выполнения в срок крупных инновационных проектов». До этого с приветственным словом к участникам форума обратилась директор ВШПМ **Ольга КАЛИНИНА**, рассказав о развитии сотрудничества Школы со структурным подразделением БНТУ, кафедрой «Инженерная экономика», возглавляемой Татьяной САХНОВИЧ. Сотрудничество с Татьяной Александровной началось давно, еще со времен существования Факультета экономики и менеджмента, профильной кафедры экономики и менеджмента в машиностроении.



Выступления со стороны Политехнического университета проходили в онлайн-формате, что позволило привлечь большое количество слушателей. В работе форума помимо докладчиков от ВШПМ приняли участие 10 преподавателей: профессора М.В. Афанасьев, В.В. Кобзев, доценты Н.С. Алексеева, И.В. Багаева, М.К. Измайлов, Р.В. Окорок, С.В. Пупенцова, старшие преподаватели Д.А. Колесников, А.А. Седякина, ассистент А.А. Иващенко.

24 октября Высшая школа производственного менеджмента также приняла участие в **конференции** в сфере образования «**На одной волне с университетами: Санкт-Петербург**», которую организовала автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» в рамках проекта «Центры компетенций». Участниками стали почти 100 университетов из всех федеральных округов страны. **В течение двух дней** основными темами для обсуждения были **меры поддержки талантливой молодежи, тренды медиакоммуникаций в образовании и развитие центров**

компетенций в учебных заведениях. От Политехнического университета в состав делегации вошли директор Центра оценки и развития компетенций **Елена ЗИМА**, заведующая сектором содействия трудоустройства **Эльвира ТУКТАМЫШЕВА**, директор ВШПМ **Ольга КАЛИНИНА** и академический руководитель программы «Менеджмент кадрового потенциала и организационное развитие», старший преподаватель ВШПМ **Екатерина ФЕДОРОВА**.

В рамках работы конференции представители ВШПМ посетили научно-практические и экспертные сессии, а также поделились опытом создания корпоративной магистерской программы, реализуемой совместно с индустриальным партнером ООО «Газпром газификация» и при информационной и статусной поддержке президентской платформы «Россия – страна возможностей».



Третьим по дате проведения событием стало участие ВШПМ в работе **XXVII Международной научно-практической конференции «Иновация-2023»**, проведенной 26 октября Ташкентским государственным техническим университетом, г. Ташкент, Республика Узбекистан. К пленарному заседанию **Ирина ЗАЙЧЕНКО**, **Никита ЛУКАШЕВИЧ** и **Ольга КАЛИНИНА** подготовили доклад и опубликовали соответствующие тезисы в сборнике конференции. Доклад был посвящен созданию и реализации онлайн-магистратуры как актуального тренда цифровизации высшего образования. Коллеги затронули основные аспекты нормативно-правового,

документационного, маркетингового, методического и цифрового сопровождения программы, реализуемой в онлайн-формате, поделившись практическим опытом на примере магистерской программы «Управление конкурентоспособностью бизнеса».

Четвертым важным событием стало участие ВШПМ в **XXI Общероссийском форуме стратегов «Стратегическое планирование в регионах и городах России»**, который прошел 30-31 октября в Санкт-Петербурге под девизом 2023 года «Приземляя стратегии, укрепляя сотрудничество». Ежегодно площадки форума объединяют более 1000 участников: представителей Федерального собрания Российской Федерации, федеральных министерств и ведомств, региональных администраций и законодательных собраний, муниципалитетов, представителей бизнеса, научного и экспертного сообществ, общественных организаций, иностранных государств и средств массовой информации.



Руководитель Международного проектного офиса ИПМЭИТ, профессор ВШПМ **Юрий НУРУЛИН** и доцент ВШПМ **Инга СКВОРЦОВА** по приглашению организаторов приняли участие в мероприятиях форума. На XVIII Стратегической сессии «Инструменты укрепления трансграничного сотрудничества регионов России и Беларуси» обсуждались вопросы дальнейшего развития опыта приграничного и межрегионального сотрудничества в регионе Балтийского моря, практическое использование имеющихся знаний и эффективных инструментов проектного

финансирования. Первый заместитель председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Сергей МАРКОВ и директор Научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь Наталья БЕРЧЕНКО отметили, что уже на сегодняшний день Правительства России и Беларуси успешно работают над реализацией 28 интеграционных программ. Заместитель директора департамента Министерства иностранных дел РФ Игорь КАПЫРИН сообщил, что, учитывая современные геополитические реалии, необходимо повысить роль приграничного и межрегионального сотрудничества в системе поддержки интеграционных процессов и программ Союзного государства. Профессор Юрий НУРУЛИН поддержал его позицию и выразил готовность Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого следовать выбранной стратегии.



В рамках работы Форума также состоялась **спринт-сессия «Форум экономики замкнутого цикла: от Балтики до Тихого океана»**. Организаторами выступили Международный консорциум «Санкт-Петербургский кластер чистых технологий для городской среды», Союз российских городов, Ассоциация содействия экономике замкнутого цикла «Ресурс», Ассоциация «Здоровые города, районы и поселки» и Центр кластерного развития Санкт-Петербурга.

Председатель Совета директоров международного консорциума «Санкт-Петербургский кластер чистых технологий для городской среды» Николай ПИТИРИМОВ отметил важность глобальной зеленой повестки и ESG-стратегий в Евразийском регионе, а также обрисовал перспективные направления и инструменты финансирования зеленой модернизации российской промышленности. Представители ВШПМ **Инга СКВОРЦОВА** и **Ирина БАГАЕВА** выступили на сессии с докладом на тему «Реализация ESG-стратегии на примере топливно-энергетического комплекса СПбПУ» в рамках реализованного международного проекта. Исполнительный директор Союза российских городов Валерия ГУЛИМОВА высоко оценила вклад Политехнического

университета в развитие практик «зелёных проектов».



И наконец пятым по дате проведения событием стало недавнее участие ВШПМ в международной конференции «Petroleum, Hydrogen and Decarbonization» (ICPHD-2023), которая состоялась 3-5 ноября в Индийском технологическом институте Гувахати, одном из ключевых нефтегазовых вузов Индии. Профессор ВШПМ **Александр ИЛЬИНСКИЙ** и доцент ВШПМ **Александра САИТОВА** приняли участие в качестве ключевых спикеров в онлайн-формате с докладом, посвященным анализу состояния российской энергетической отрасли в период декарбонизации мировой энергетики. *«Несмотря на геополитические изменения и, как следствие, трансформацию отечественных трендов в нефтегазовой отрасли, вопрос декарбонизации остро стоит в перспективных для России дружественных странах – Китае и Индии»,* – отметил Александр ИЛЬИНСКИЙ.



В своем выступлении Александра САИТОВА также рассказала про образовательные программы ВШПМ, реализуемые по нефтегазовому менеджменту – профиль бакалавриата «Управление нефтегазовым предприятиями» и программу магистратуры «Менеджмент в нефтегазовом комплексе». После выступления в неформальной онлайн-дискуссии коллеги смогли пообщаться на предмет возможности развития сотрудничества с индийскими профильными специалистами и учеными.

*«Участие во всех вышеобозначенных мероприятиях очень важно для Школы как на тактическом, так и стратегическом уровнях. Такие форматы профессионального общения усиливают и развивают партнерство в наших профильных областях со стратегическими образовательными и индустриальными партнерами и дают возможность завязывать новые деловые контакты. Плановая работа в этом направлении является хорошим инструментом внешнего позиционирования на российском и международном рынках образования», – комментирует директор ВШПМ **Ольга КАЛИНИНА.***